

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

### 济宁高新区5处健康驿站已建成启用

# 居民“家门口”即享健康服务

文/图 本报记者 孔茜

近日,位于济宁高新区洸河社区卫生服务中心的健康驿站已正式启用。市民仅需按照现场医护人员指导或跟随设备语音提示便可进行自助检测。待检测完成后,自助检测结果不仅可以现场打印供市民查看,其检测数据还将同步上传至济宁市基本公共卫生服务信息系统,便于医生查阅。截至目前,济宁高新区已在居住相对集中的社区建成5处健康驿站,为辖区内居民提供方便快捷的健康服务。



洸河社区卫生服务中心的健康驿站正式启用。

#### 自助检测简单易学 市民可自行操作

4日上午,济宁高新区洸河社区卫生服务中心原本空旷的大厅东侧走廊处有了新模样,引得不少市民驻足观

看。“不用来回跑,一台机器就能完成体检,那是很方便了。”经过一番询问了解情况后的居民张大爷,做起了第一个勇于“尝鲜”的人。

只见张大爷在医护人员的指导下,手持身份证在健康一体机显示屏下放的刷卡区轻轻

刷了一下,该设备便会通过画面加语音的形式指引张大爷进行逐项体检,大约8分钟左右的时间,张大爷便完成了从身高、体重、体温、血压到心电图的10项检查。手持体检反馈单的张大爷不禁喜上眉梢,表示对“尝鲜”体验十分满意。

“一般体检报告大约需要一周才可拿到,而现在通过健康一体机,居民可现场拿到体检反馈单。”济宁高新区洸河社区卫生服务中心医师肖震称,健康一体机作为健康驿站中重要的一部分,通过读取二代身份证,建立个人健康档案。居民仅需按照机器屏幕和语音提示自助完成一系列健康体检项目并提供健康指导报告,给予体检者健康指导、膳食指导等。

此外,居民在健康驿站检测完的数据,还将自动上传至济宁市基本公共卫生服务平台,便于辖区内医生通过观察平台内居民血压数据变化情况对居民进行有针对性的指导,待每位居民完成体检后,其体检数据还将同步上传至济宁市基本公共卫生服务信息系统,便于医生查阅。而针对体检数据异常的居民,家庭医生及医护人员还会根据数据变化情况,对居民进行及时回访,并提出有针对性的指导意见,更好的保障居民生命健康。

#### 5处健康驿站启用 居民享优质服务

紧临候诊区或基本医疗、公共卫生服务区的独立房屋或区域……作为基层医疗卫

生机构开展健康教育活动的场所的健康驿站无论是地点选址上,还是设备配置上都有着较高的要求。从健康一体机到中医体质辨识设备再到中国居民平衡食宝塔等健康设备,健康驿站不仅可以提供健康体检,还可为辖区内居民提供中医体质辨识、血糖血压监测、健康知识宣传、个体化健康教育等服务。

“截止到目前,我区已在居住相对集中的社区建成5处健康驿站并全部启用。”济宁高新区社会事业发展局卫生健康处副处长刘海涛介绍,近年来,为给居民提供近距离、易获得、方便快捷的健康服务,高新区把加快推进健康驿站的建设,作为今年为民办实事中集成医疗卫生服务能力提升项目之一。

健康驿站的建成和投入使用,不仅满足了居民对免费基础医疗服务的需求的同时,也使居民能够更加方便的及时查询自身身体状况。同时,快速上传、实时更新的体检数据,也为社区医生们对居民们慢性病的及时分析、快速反馈打下了坚实的基础。下一步,济宁高新区将加大健康驿站的宣传力度,扩大服务内容和覆盖范围,更好的为辖区内居民提供更加便利、贴心的健康服务。

### 济宁高新区大学园迎来开学季报道高峰

## 近百名志愿者热情服务迎新生



志愿者们正接受同学咨询。 本报记者 张慧 摄

本报济宁9月8日讯(记者 张慧) 7日,济宁高新区大学园入学报道首日,济宁学院、济宁医学院的新生陆续来到大学园,完成新生报到的相关手续。校园内,各院系设置的新生报到处十分醒目,学生志愿者热情服务,让新生的整个入学流程轻松、简便了许多。

济宁学院计算机科学系、济宁学院美术系、济宁医学院医药工程学院……各个院系的新生报到处依次排开,前来报道的新生们在各自的学院前咨询着各类入学

事宜。“从宿舍钥匙的领取,到新生的报道,校园一卡通的办理,校园的熟悉,这些都是我们志愿者的服务范围。”济宁高新区大学园学联会志愿者庄荣瑞说。

在新生报道处,记者见到了正在带领同学们报道的新生刘方洋,“我昨天便提前过来了,在志愿者的带领下完成了新生入学报到的相关手续,现在也加入到志愿者的队伍中来,带领同学们进行新生报到。”刘方洋说,今年已经带领7名自己班级的同学进行了新生

报到,这次经历对自己来说也是一次新奇有意义的经历。

“各个学院都安排了学生志愿者帮助新生报到入学,这次全校共计有近100名志愿者参与新生入学过程中来,确保每名都有志愿者帮助其办理入学手续,熟悉校园”。庄荣瑞说,大学园新生报到入学集中在9月7日和9月8日两天,学生志愿者们将会在这两天里为所有前来报到的新生提供服务,让他们用最短的时间完成入学。

### 济宁海达行知学校举行开学典礼

## 国旗下,全体师生共迎新学期

本报济宁9月8日讯(记者 于伟 王博文) 9月6日上午9点,随着威风鼓的气势开场,济宁海达行知学校2019-2020学年开学典礼正式拉开序幕,全体学校师生齐聚小学部操场,共同迎接新学期。

今年正值新中国成立70周年,海达行知学校开学典礼以“情系祖国,筑梦未来”为主题,整个开学典礼现场处处洋溢着浓浓的爱国之情。

在庄重的国歌声中,国旗冉冉升起,全校师生齐唱国歌,用嘹亮的歌声来表达对国旗的敬仰,对祖国的祝福。无

论是师生现场唱响的《我和我的祖国》,还是青年教师们合唱《祖国不会忘记》,都进一步激发了大家的爱国热情,强烈的民族自豪感不断在大家心中升华。

整场开学典礼,学生们的表演精彩纷呈。萌娃舞蹈秀《一年级》,童声合唱《菩萨蛮》,绚丽舞蹈《活力四射》以及师生朗诵节目《我有一个梦》,都展现了学生们争做“新时代好少年”的精神风貌。

为迎接新学生,学校还精心设置了“红毯秀”环节。高年级与低年级新生手牵手,走上

红地毯,走过迎新拱门,怀揣着对新学期的美好憧憬,开启了全新的校园生活。

271教育集团总校长赵丰平、济宁海达行知学校执行校长丰建胜在典礼上分别作了热情洋溢的致辞,希望全校师生要把个人成长与国家发展、与民族复兴结合起来,以饱满的热情全身心投入到学习、工作和生活中去,让自己的一生成为一个精彩的故事。

开学典礼上还对海达行知十佳学子、优秀家长,优秀教师进行了颁奖表彰。



学生宣誓。 本报记者 王博文 摄